

講員：徐敬衡 牧師

講題：認罪悔改後，怎麼還受罪？

經文：撒下12:1~14；來12:4~11

金句：來12:6 因為主所愛的，他必管教，又鞭打凡所收納的兒子。

摘要：一般來說，會認為認罪悔改，罪得赦免，就可以免受罪，好好蒙福。如聖經中浪子回頭的故事，小兒子在外花天酒地，將財產花光後，吃盡苦頭，悔改回家，得到父親的原諒，恢復兒子的尊榮。但是，從大衛犯姦淫罪、殺人罪後，雖認罪悔改，仍要付出罪的代價，除了給魔鬼褻瀆的機會，如四個兒子要死，神允許的原因是神是公義的，同時藉此管教祂的兒女，使他們在聖潔上有份，不再犯罪。

內容大綱：

1. 認罪悔改的重要性：施洗約翰與耶穌開始出來公開傳道時，主要的信息是：天國近了，你們應當悔改！如此可見此信息的重要性。承認自己的罪，接受耶穌成為救主，並活出聖潔的生命，是天國子民應該有的。否則，無法進天國，將來要面臨永火的刑罰。不少人自認為對天堂與地獄有清楚的認識，自認為會進天堂的。但從神的角度是無法進去的。例如，耶穌指出對聖經很熟的律法師，路11:52 你們律法師有禍了！因為你們把知識的鑰匙奪了去，自己不進去，正要進去的人你們也阻擋他們。
2. 越來越多科學與瀕死經驗證明天堂與地獄是真實的。因此，悔改信主，是人在世上，最重要的事，但是，很多人忙於賺錢，在世上享福，卻忽略了認識神，服事神，就像耶穌舉財主與拉撒路的例子，將來後悔就來不及了。
3. 大衛認罪悔改：拿單指出大衛的罪，大衛就立刻在神面前徹底認罪悔改。但是，神透過拿單說出：撒下12:13, 14 大衛對拿單說：我得罪耶和華了！拿單說：耶和華已經除掉你的罪，你必不至於死。只是你行這事，叫耶和華的仇敵大得褻瀆的機會，故此，你所得的孩子必定要死。
4. 仇敵藉著人犯罪，大得偷竊、殺害、毀壞的機會。神是公義的，所訂出的律法，也不會收回。例如：出22:1 人若偷牛或羊，無論是宰了，是賣了，他就要以五牛賠一牛，四羊賠一羊。大衛殺了烏利亞一條命，卻要用四個兒子的命來還。
 - 甲、大衛與拔示巴犯姦淫後所懷的孩子：雖然孩子是無辜的，孩子死後直接上天堂，但是這個孩

子的死是對父母的管教。

- 乙、暗嫩放縱情慾：給魔鬼留地步，暗嫩裝病強姦同父異母的妹妹他瑪，且始亂終棄。兩年後被他瑪的胞哥押沙龍所殺。
 - 丙、押沙龍恨暗嫩：給魔鬼留地步，導致殺人。約一3:15 凡恨他弟兄的，就是殺人的；你們曉得凡殺人的，沒有永存在他裡面。因為有篡位之行為，被約押所弒。
 - 丁、四子亞多尼雅曾自立為王，無視大衛的看法！最後當父親大衛過世之後，想要娶大衛的妾亞比煞為妻。被所羅門王所弒，因為有篡位之心。
5. 神的管教是要彰顯神的愛與公義：來12:6 因為主所愛的，他必管教，又鞭打凡所收納的兒子。接受耶穌的管教，成為神的兒子。為了除滅魔鬼的作為。約一3:8 犯罪的是屬魔鬼，因為魔鬼從起初就犯罪。神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的作為。
 6. 神的兒子除去魔鬼的作為：挪去羞愧、堵住破口、活出聖潔。
 - 甲、挪去羞愧：魔鬼的作為是控告，大衛活在羞愧裡，無法管教祂的兒子們。彌7:8 我的仇敵啊，不要向我誇耀。我雖跌倒，卻要起來；我雖坐在黑暗裡，耶和華卻作我的光。
 - 乙、堵住破口：犯罪的源頭是來自於得罪神的思想。因此，在思想上得勝，是堵住破口的方法。不饒恕、淫亂的思想、恨人等都是最，要對付，否則就成為魔鬼的工具。
 - 丙、活出聖潔：來12:14 你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔；非聖潔沒有人能見主。來12:10 生身的父都是暫隨己意管教我們；惟有萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在他的聖潔上有分。大衛接受神的管教，活出聖潔！你我也可以！王上15:5 因為大衛除了赫人烏利亞那件事，都是行耶和華眼中看為正的事，一生沒有違背耶和華一切所吩咐的。

問題討論：

1. 請問你認為神對大衛的管教，是否過於嚴厲呢？請分享。
2. 若天堂與地獄是如此真實，為何許多人仍然不存畏懼的心或感恩的心來認識神？請分享。
3. 在生活中，請分享你挪去羞愧、堵住破口、活出聖潔的方法。